ГУО «Стародорожский центр детского творчества 

«Светлица» имени И.Н.Стасевича»

Педагогу на заметку 

ПРИМЕРНЫЕ ФОРМУЛИРОВКИ 

ЗАДАЧ УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

Познавательные (образовательные) задачи
· помочь учащимся целостно представить какое-либо явление, факт, закономерность и т.д. (ознакомить  с ...);
· организовать деятельность учащихся по изучению какого-либо приёма, способа, техники, явления, факта, закономерности и т.д. (научить….);
· обеспечить продолжение освоения (изучения) понятия о каком-либо приёме, способе, технике, явлении, факте, закономерности и т.д. (продолжать осваивать знания по …);
· обеспечить закрепления понятия о каком-либо приёме, способе, технике, явлении, факте, закономерности и т.д. (закрепить знания по …);
· организовать деятельность учащихся по самостоятельному применению знаний и умений по каких-либо приёмах, способах, технике, явлениях, фактах, закономерностях (указать каких) и т.д.  в нестандартных ситуациях;
· организовать деятельность учащихся по совершенствованию знаний и умений о каких-либо приёмах, способах, технике, явлениях, фактах, закономерностях (указать каких) и т.д. (совершенствовать…);
· организовать деятельность учащихся по обобщению и систематизации в рамках темы (указать) (обобщить знания по…, систематизировать знания по…);
· организовать деятельность учащихся по коррекции знаний о… (указать).  
Развивающие задачи
	содействовать развитию

создать условия для развития

обеспечить развитие 

продолжать развивать

 
	· умений (задавать вопросы, находить главное в предъявленых сведениях, общаться, вести монолог в процессе групповой работы, дифференцировать и т.д.);
· способностей (фантазировать, логически мыслить, воспринимать, замечать красоту, анализировать, наблюдать, ассоциировать, выявлять.., выделять… и т.д.);
· навыки работы с…, по…;
· уважение к…., интерес к…;
· творческое воображение, пространственные представления, внимание, познавательный интерес, эстетических представлений учащихся, их художественного вкуса, творческую активность, инициативу, сотворчество и т.д.
+ специальные цели, свойственные конкретному направлению


Воспитательные задачи
· формирование у учащихся ценностного отношения к человеку, жизни, обществу, труду, культуре, природе;
· воспитывать у учащихся нравственные качества личности (совестливость, честность, великодушие, доброжелательность, самоотверженность, взаимовыручку, уверенность в своих силах, гуманность, доброту, чуткость, внимание, уважение и т.д);
· воспитывать у учащихся культуру труда: аккуратность, усидчивость, бережное отношение к…;
· воспитывать чувство любви к своей Родине, обеспечивать социализацию личности;
· воспитывать у учащихся правовую культуру, активную жизненную позицию, бережное отношение к своему здоровью и т.д.
